

赓续红色血脉

1935年2月，红一方面军回师贵州，二渡赤水后发起了铜遵战役。2月26日，红三军团十二团作战参谋孔宪权率领突击队攻打娄山关南侧的敌指挥所，发起冲锋后遭敌反扑，孔宪权被六发机枪子弹击中左腿，受重伤倒在血泊中。部队把他安置在地方上养伤，留下了三百块大洋和一些药品。1955年2月，孔宪权担任了遵义会议纪念馆馆长。在他积极努力下，纪念馆征集到1200多件珍贵藏品，成为红色历史的生动见证。1964年11月，毛泽东主席为纪念馆题写了六个大字“遵义会议会址”，这是解放后毛主席为革命纪念馆唯一的题词。

半个多世纪过去了，红色历史的传承讲述者之一，是孔宪权的孙女孔霞，她如今是遵义会议纪念馆的红色义务宣讲员。她说，爷爷和他的战友们当年的愿望都实现了，我是红色精神的传承者，百年芳华，百年荣光，我们要让红色精神薪火相传，红色精神生生不息。

红色精神薪火相传，这是党的百年华诞之际，无数共产党人和人民群众的坚定信念。

2021年6月25日，中共中央政治局在北京举行了第31次集体学习，主题是“用好红色资源、赓续红色血脉”。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程，眺望前方征途，我们必须始终赓续红色血脉，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继往开来，开拓前进，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

习近平总书记说，红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色，在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布，在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物，都代表着我们

党走过的光辉历程、取得的重大成就，展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献，汇聚成我们党的红色血脉。

中华大地上星罗棋布的红色资源，是红色历程最好的教科书。党的十八大以来，习近平总书记到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本上都走到了。总书记说，每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。

习近平指出，当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累，更需要精神文明的升华，决不能丢掉革命加拼命的精神，决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统，决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的勇气。全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己，以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

1921—2021，中国共产党以百年奋斗路，在中华大地上创造了辉煌的人间奇迹，将世界人口最多的国家，从一穷二白的绝望之地，引领进欣欣向荣、繁荣昌盛的佳境。同一片山川大地、同样的炎黄子孙，因为有了中国共产党，中国的面貌焕然一新、生机勃勃。中国百年间的巨大变化，恰是中国共产党镌刻在中国大地上的历史丰碑。

1935年2月，孔宪权在向着敌人冲锋的时候，早已把个人安危置之度外。他是为红色的黎明而冲锋，相信红色必将带来幸福的光芒。他和战友们的愿望实现了。

在2021年乃至未来无数个日子里，孔霞和无数中国人，在讲述着先辈的故事，传承红色精神，赓续红色血脉，建设着更加强大的中国。

中国的天空越来越精彩夺目。✎